

我市强化措施落实责任有序推进“三夏”工作

确保夏粮丰产丰收秋粮种足种好

本报讯(记者 童帅 通讯员 胡克光)当前,我市即将进入“三夏”大忙季节,各级各有关部门强化措施,落实责任,确保全市“三夏”工作有序推进。

去年秋冬,我市小麦播种492.2万亩,较上年增加20.4万亩。今年秋粮预计播种843.75万亩,较上年增加5.05万亩。截至5月20日,全市秋粮已播种311.95万亩,占计划播种面积的36.97%。由于今年阴雨天气较多,小麦收获期推迟,预计到5月底开始收割。

全省“三夏”生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作电视电话会议结束后,我市立即召开会议,对“三夏”生产等各项工作进行具体安排。全市防汛抗旱视频会议又对我市贯彻落实全省“三夏”

生产暨夏粮收购秸秆禁烧会议精神进行了再部署。

强化指导服务。为确保夏粮丰产丰收和秋粮种足种好,5月18日下午,市政府专门召集市农业农村、粮食和物资储备、农科院等部门负责同志,研究成立了两个“三夏”工作指导组,分赴各县区就小麦田间管理、秸秆禁烧、秋作物播种等工作开展调研指导,要求市粮食和物资储备部门加强政策宣传,提前做好粮食收购准备工作。

强化农机准备。我市充分发挥农机在“三夏”工作中的主力军作用,积极做好农机引进、检修等工作,确保满足小麦收割、水稻机插对农机的需求。目前,全市已准备联合收割机械1.3万台,已投入插秧机5000余台。

强化信息调度。5月24日开始,市农业农村局安排专人,每天调度全市“三夏”工作进展情况,并及时上报市委、市政府,为决策提供参考。

下一步,我市将加强天气监测预警,抓好机械抢收,做好跨区农机引进,根据各地麦熟时间,科学调配机械,确保小麦宜割尽割。同时,抓好秋作物播种,突出抓好以水稻为主的秋粮生产,抓住今年秧苗足、水源好的有利条件,引导农民积极扩大水稻生产,确保种植面积较上年只增不减。根据农产品区域布局,进一步调整种植结构,在保证粮食种植面积的前提下,不断扩大蔬菜、瓜果等高效作物的播种面积,促进农业增效、农民增收。



当好“红领巾”引路人

我市举办少先队辅导员技能培训班暨辅导员技能展示活动

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从团市委了解到,为提升少先队辅导员的政治素养和业务水平,庆祝建党100周年,近日,团市委、市少工委在羊山新区实验小学举办了2021年信阳市少先队辅导员技能培训班暨辅导员技能展示活动。

培训班对少先队工作相关文件精神进行了解读,并从少先队基础知识测试、少先队活动案例评比、少先队工作情景处理答辩、“高举队旗跟党走 红色基因代代传”主题活动视频展示和少先队活动辅导技能交流5个方面进行深度解读,对全国各地的优秀案例进行着重讲解。

随后,少先队辅导员进行了技能展示。与会少先队辅导员围绕为党育人的根本任务,紧扣主题,把握要点,进行了案例展示和交流,现场气氛非常热烈。

会议强调,广大少先队辅导员要常态化推进“‘红领巾’爱学习”“青年大学习”活动,充分发挥好本校“红领巾”讲解员、讲师团作用,带领少先队员传承红色基因、争做时代新人。

据了解,此次活动的举办进一步提升了我市少先队辅导员加强少年儿童思想引领的政治意识和业务水平。与会少先队辅导员纷纷表示,要以此次培训为契机,认真学习、提升技能,锐意进取、真抓实干,做好新时代党的少年儿童工作,推动星星火炬事业在新时代实现新发展,努力开创信阳市少先队工作事业新局面。

发挥桥梁作用 加强交流沟通

南湾湖风景区文联成立

本报讯(记者 李亚云)5月24日上午,南湾湖风景区在南湾湖书院举办了区文联成立揭牌仪式,并召开第一次文联代表大会。市作家协会、市摄影家协会、市书法家协会、市舞蹈家协会、市美术家协会、市根雕协会等代表及全区102名文艺界代表参加会议。

会议审议并通过了《南湾湖风景区文联第一次代表大会工作报告》等,选举产生了南湾湖风景区第一届委员会委员,宋冉同志当选为第一届南湾湖风景区文联主席。

会议要求全区广大文艺工作者要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,做到胸中有大义、心里有人民、肩头有责任、笔下有乾坤;要举旗帜、明方向,扬帆再起航;要立住根、守住魂,担当作为铸华章;要歌时代、颂南湾,笔下有乾坤;要既修文、又修身,弘扬正能量。

会议强调,南湾湖风景区文联要全面加强思想、组织和制度建设,充分发挥好桥梁和纽带作用,加强与文艺工作者的交流沟通,着力提高业务水平,探索具有南湾湖特色的文艺工作之路。



为庆祝中国共产党成立100周年,让爱国主义精神扎根孩子心底,让红色基因代代相传,5月25日上午,浙河区妇联与浙河区幼儿园组织开展了“童心向党 礼赞百年”百米画卷现场绘画活动,为伟大的党献上特别的礼物。图为活动现场。
本报记者 潘家栋 摄

剪纸叶雕版画 精雕细琢传情

我市非遗传承人献礼建党100周年

本报讯(记者 马依帆)今年是中国共产党成立100周年,我市非遗传承人积极行动,精心创作,用剪纸、叶雕、版画等一件件用心用情的作品,彰显党的光荣传统和优良作风,践行非遗传承人的初心和使命。

“在庆祝建党100周年之际,我脑海中浮现出爷爷参加红军英勇杀敌的故事,由此激发了创作灵感。”信阳剪纸传承人朱华梅以自己的革命家庭为题材,创作了剪纸作品《我的红军爷

爷》,长200厘米、宽90厘米。昨日,朱华梅向记者介绍:“爷爷当年在大别山进行了艰苦卓绝的游击战争,参加过抗日战争、解放战争等,英勇杀敌,多次负伤。我希望通过红色剪纸作品讲好身边的革命故事,向老一辈革命家致敬,让红色基因代代传承。”

叶雕《领袖风范》系列组画由我市叶雕传承人牛丽薇创作。作品利用叶材纵横交织的脉络,结合版画、微雕、剪纸等艺术表现形式,将毛泽东、周恩来等共

和国领袖的图像以叶雕的艺术形式刻画出来。

木雕版画《庆祝中国共产党成立100周年》由我市木雕版画传承人万建军创作。作品主题鲜明,内涵丰富,技法娴熟,由红船、天安门、党徽等元素构成,选取木质坚韧、纹理细密的木材,借用变化丰富的木纹,雕刻成流畅的线条。万建军向记者介绍,希望借由这件作品回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,祝福国泰民安。